

# 下月起建筑工都能享受工伤保险待遇

## 建筑施工企业需按项目投保,个人不用缴费

□记者 罗湘波 通讯员 任社

下月起,宁波建筑工地的所有打工者都能享受工伤保险待遇了。昨天,记者从宁波市人力资源和社会保障局了解到,我市新出台的建筑工参加工伤保险办法规定,从10月1日起各建筑施工企业要为从业人员办理工伤保险参保手续,建筑工个人不用缴费。

### 建筑工工伤保险个人不用缴费

《宁波市建筑施工企业从业人员参加工伤保险暂行办法》最近出台,这对建筑工来说意味着参加工伤保险有了政策依据。

此前,有些建筑施工企业的建设项目施工周期短,施工作业人员流动性大,难以核定工伤保险缴费基数,特别是工地上的建筑工很少有工伤保险。新出台的办法以建筑工从事的建设项目为依据,对施工企业进行工伤保险费的征收,个人不需要缴费。

建筑工工伤保险的缴费费率,根据工程项目施工承包合同总造价,将建筑施工企业的缴费费率分为三档:第一档,工程项目施工承包合同总造价为5000万元(包括本数)以下的,按1.2‰计算;第二档,工程总造价在5000万元以上至1亿元(包括本数)的,按1.1‰计算;第三档,工程总造价超过1亿元,按0.9‰计算。

### 保险有效期从开工日到竣工合格日

该办法规定,此次工伤险的参保范围是在本市行政区域内从事建筑施工企业(包括外地进甬的建筑施工企业)承建的建设项目。

参保对象是在本市行政区域内与建筑施工企业形成劳动关系、符合法定劳动年龄、并在项目建设中从事各类工作的从业人员(不包括已参加各类社保人员)。

建筑施工企业需要以建设项目为单位,为工

程期间参与项目建设的所有从业人员一次性缴纳工伤保险费。

和一般的工伤险有效期不同的是,建筑项目的工伤保险有效期限与建设工程工期起止日期相同,也就是从工程开工建设之日到竣工验收合格之日,建设项目工程工期结束的时候,工伤保险关系自行终止。

### 工伤保险待遇以平均工资为基数

参保的建筑工,如果发生工伤就可以享受工伤保险待遇。相应的待遇以职工工伤发生时浙江省上年度职工月平均工资作为计发基数。工伤保险待遇支付后,参保关系自行终止。

如果参保人员,在建设工程项目验收合格后仍需治疗的,继续由劳动关系所在建筑施工企业和工伤保险基金分别支付工资福利待遇和医疗费用,直到伤残职工停工留薪期满为止。经过劳动能力鉴定后,终止工伤保险参保关系,由劳动关系所在建筑施工企业和工伤保险基金分别一次性支付有关工伤保险待遇。

该办法还规定,建筑施工企业未及时按规定给从业人员参加工伤保险的,不能参与建设行政主管部门开展的诚信企业评比。人社部门也将对未按规定参加工伤保险或未足额缴纳工伤保险费的建筑施工企业,给予相应处理。

建筑施工人员如果发现企业未给参加工伤保险,可以拨打12333人力资源和社会保障热线进行投诉。



### 新生军训增加“防身术”

与往年不同,今年,一些高校在新生军训中,新增了“防身术”项目。浙江纺织服装职业技术学院在军训中增加了军体拳格斗术项目,宁大科技学院的新生军训新增了“女子防身术”项目。图为浙江纺织服装职业技术学院新生昨天在教官带领下进行格斗术训练。

记者 沈莉萍 通讯员 王国海 摄

### 周五将补办“城市无车日”现场活动

本报讯(记者 吴明京 通讯员 胡雨薇) 来自市交通委的消息,因16号台风影响取消的城市无车日现场活动于9月26日8:30在天一广场2号门补办,届时将举行公共自行车一周年纪念活动和公共交通现场宣传。

具体现场活动内容有:发放公交出行周和城市无车日宣传资料,开展轨道、公交、出租车、公共自行车出行咨询,发放公交满意度调查和无车日民意调查问卷,现场提供甬城通办卡充值、宁波通安装等便民服务,并发放最新版城市客运出行手册。

阅晚报广告

十一黄金周 消费全景图

赢心动大奖

YOUNGOR 雅戈尔旅游

达蓬山旅游度假区  
Dapengshan Traveling Vacation Area

HELLO  
DAPENGSAN  
TIME  
2014.10.1-10.7

十一 大黄鸭 伴你游

还记得童年时,在浴缸里陪伴你,带给你无限童趣和欢乐的小黄鸭吗?  
10月1日至7日,达蓬山景区变身 童年大浴缸,  
大人小孩子一起与12米高的大黄鸭 共同游园  
重拾童趣! 集体回忆畅玩快乐童年,让 亲子时光 更亲密!



浙江·慈溪龙山 | 热线电话 0574-58996666

关注微信,参与“创意留影”活动  
即有机会获得小黄鸭玩具一只!